

# 小区“大喇叭”每天响多次

清泉寨小区居民称太吵太烦人，连旁边小区也深受其扰

**烟台民意通**

热线：6601234

本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)“小区里竟然安装了大喇叭，一大早就开始广播，太吵了！”近日，有市民拨打“烟台民意通”热线6601234，反映莱山区清泉寨小区里最近装了个大喇叭，每天不定时进行广播，严重影响居

民生活和休息。该市民还向记者提供了网友发在网上的视频。

“早晨不到7点就来一段，声音很大很吵。”“早晨6点50分播天气预报，中午11点50分播天气预报。”“声音简直炸街了。”“老烦人了！”……在该小区居民发布的视频下方，不少感同身受的网友跟着评论。有网友调侃道：“感觉自己穿越了，就像回到几十年前农村常见的大喇叭广播。”

“大喇叭广播”不仅影响清泉寨小区的居民，就连旁边万象城小区的居民也深受其扰。“孩子上初中，端午节假期

在家复习准备期末考试。这三天里，外面的大喇叭每天都要响好几次。”家住万象城的居民刘女士说，由于声音太大，每次喇叭一开始广播，她就赶紧把窗户关上。而且播报的内容就是天气预报、安全提醒之类的。现在信息传播方式这么便利，手机网络随时都可以查看天气预报，真没必要通过这么个大喇叭来播报，没啥意义，光扰民了。

“大喇叭广播”扰民怎么办？昨日上午，记者就此拨打了清泉寨社区的电话。了解居民诉求后，一位工作人员表示，将尽快了解落实并解决该问题。

## 桦林颐和苑小区道路破损严重

物业：正在与居民沟通，签字后即可动工修复

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到多位市民投诉，称芝罘区桦林颐和苑居民小区内道路破损，坑坑洼洼的路面让车出行都不顺畅。

7月2日，记者前往芝罘区黄务街道办事处辖区的桦林颐和苑居民小区，看到居民们所诟病的这条路为小区内主要交通干道，从西向东一段陡坡路段，分别连接小区内各个居民楼的地下停车场。确如居民们所反映那样，这条主要的交通干道路面破损严重，本该平整的水泥路面坑坑洼洼，脚踩在碎石子上面会有硌脚的感觉，车辆行驶在上面则会发出较大的摩擦声。

居民吕女士说，这条路是出入小区的主要道路，也是居民们散步的通道，但不知何故，好几年前，小区的道路就出现了破损。她每天推着轮椅陪90多岁的老父亲下楼溜达，这条路无法让轮椅顺利通行。另一位领孙女散步的大姨则说，小区内还有一些退休老人，他们下楼



散步时曾有人因为坑坑洼洼的路面而崴了脚，还有人不小心被地面的石头给绊倒过，“曾经找过小区物业，工作人员表示需要动用业主的维修基金来修复这条道路，被业主们给阻止了”。

对此，桦林颐和苑小区物业工作人员解释，该小区从2012年开始，就有居民入住。到了2017年前后，小区基本上

全住满了。“居民们所说的道路毁损属实，但是由于小区的公用设施已经过了质保期，所以要想修复道路，需要居民集体向住建部门申请，动用小区的维修基金。”该工作人员表示，目前他们已经做通了大部分居民的工作，还剩100来户居民正在沟通中，等大家都签字认可后即可动工修复这条道路。

## 蓬莱区政府主要负责人5日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)7月5日，本周三上午，蓬莱区委副书记、区长王长港将到12345政务服务热线接听电话，市民有关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为9:00—11:00。

有关受理范围为蓬莱区辖区内企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议且属于烟台12345政务服务便民热线受理

范围的非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

记者了解到，本次活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人

员。超出受理范围的来电，由12345热线工作人员按常规程序处理。



# 海参要吃就吃海礁藏，一个电话省钱吃天然海参



老渔民常说的一句话是“宁吃一根海礁藏，也不要浅滩海参一箩筐”。很多朋友吃海参吃了一辈子了，都不知道什么是海礁藏海参。

海礁藏海参指为了躲避天敌或者休眠藏在礁石下面的海参。潜水员在海底礁石表面看不到海参，海礁藏海参捕捞量特别少。只有头在礁石下、屁股还没来得及藏进去的，才会被潜水员一把揪出来。能被捞上来的海礁藏海参皆个头肥大。可以说，海礁藏海参是海参最顶级的存在，是海参营养的天花板，有“海

参之王”的美誉。

“药补不如食补，海参肯定食补的不二选择。”住在海滨小区的吴阿姨常年吃海参，她告诉海礁藏海参厂家工作人员，在进补方面港城市民对于海参的认可度非常高，海参价格在涨涨跌跌中逐渐为大众消费者所接受。

“现在不怕价格高，就怕买不到品质好的海参。”吴阿姨一语道出了很多市民的心声。

为了让老百姓真正吃上天然好海参，现在海礁藏海参厂家举行大型买赠活动：

9年长岛海礁藏海参：2980元1斤。现大型买赠活动：买2斤送1斤，平均1斤1990元；买3斤送2斤，平均1斤1790元。

所有海礁藏海参只有一种规格：30—45头。购买的顾客可根据自己的需求购买大一点儿的或者小一点儿的。所有海礁藏海参每斤都可以泡发12斤以上，每根海礁藏海参都符合国标。达不到要求的包退，请您放心购买。

长岛日晒高刺老淡干海参：2500元1斤，现大型买赠活动买1斤送1斤，平均1斤1250元。传统古法晒制，是烟台老百姓最喜欢的海参之一。

抢购电话：15725353868，免费送货上门，货到后验货付款。

## 激发消费潜力 支持首店经济

本报讯(YMG全媒体记者)7月3日8:00至8:30，烟台市商务局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：今年以来市商务局在激发消费潜力方面做了哪些工作、取得了哪些成效？

总经济师、四级调研员徐厚斌：统筹资金1.3亿元，制定出台《2023年商务促消费扩内需政策措施》，发放汽车消费券1600万元，带动汽车销售约7亿元，发放购物消费券1000万元，直接带动营业额5574.5万元。

先后举办悦享生活2023活力烟台消费年、春夏车展等促消费活动30余场；举办RCEP区域食品产业博览会、第十三届烟台国际葡萄酒博览会等会展活动69场。

依托2023山东夏日消费季活动，销售额突破5000万元；建成运营占地近5万平方米的体育公园海鲜美食不夜城，日均客流量达到4万人次、营业额350万元；指导14个区市分别打造上市里、西关夜市等30个繁荣消费场景；加快推进城区35个一刻钟便民生活圈打造；举办特色生鲜食品直播供应链选品会等7场电商促消费活动，累计销售额突破2600万元；推广齐鲁电商贷，累计发放贷款2.53亿元。前5个月全市网零额实现163.9亿元、增长11.9%，其中农产品网零额居全省第二。

主持人：今年4月，烟台出台了《关于烟台市支持发展首店经济若干措施(试行)的补充意见》，都有哪些政策支持？目前有多少首店在烟台落户？集中在哪些消费领域？

商贸流通科科长张征云：一是放宽奖励品牌认定条件。对国际和国内知名品牌企业在烟台市注册独立法人企业，或以加盟、代理和联营模式经营的商业品牌首店，签订2年以上入驻协议，且至申请日持续经营满3个月的，对品牌企业和代表方予以支持。

二是增加招引主体的奖励。每成功自主招引一个符合规定的品牌首店，对招引企业按首店分级，最高给予20万元、15万元和10万元奖励。

三是增加品牌企业连锁发展奖励。首店落户后，年度内在烟台市连锁发展5家以上门店的，每店最高给予5万元奖励，奖励总额最高不超过50万元。

该措施执行时间延长至2025年12月31日。

去年我市招引了36家首店，以餐饮食品类企业居多。今年已有4家进行了申报。

